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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
          DELLA GIUNTA COMUNALE         N.107 

 
OGGETTO: 
Contributo statale per il trasporto di studenti con disabilità frequentanti la 
scuola dell'infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado nel 
2023. 
 

 
L’anno duemilaventitre addì nove del mese di novembre alle ore quattordici e minuti trenta 

nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. RICCARDO  Cesare - Sindaco Sì 

2. VERDUCI Anello Filippo – Vice Sindaco Sì 

3. SEMERARO Vincenza - Assessore Sì 

4. APPIANO Andrea - Assessore Sì 

5. PERNA Alexandra - Assessore No 

Totale Presenti: 4 
Totale Assenti:  

 
 
Sono presenti i consiglieri incaricati: 
 
 
Assiste alla seduta il SEGRETARIO Comunale  SCATIGNA dr.ssa Elisabetta  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE  
 

Premesso che con la Legge di Bilancio 2022 (L 234/2021) lo Stato ha incrementato la 
dotazione del Fondo di solidarietà comunale distribuendo ai comuni delle risorse per garantire, sul 
territorio nazionale, un livello essenziale delle prestazioni che consenta il pieno rispetto dei diritti 
sociali e civili dei cittadini e, tra queste risorse, è prevista una quota finalizzata a incrementare 
progressivamente il trasporto scolastico di studenti con disabilità frequentanti la scuola 
dell'infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado, privi di autonomia nel 
periodo 2022/2027;  

 
Visto il Decreto Interministeriale del Ministero dell’Interno del 17/05/2023 con il quale è 

stato ripartito tra i comuni il contributo de quo per l’anno 2023 quale quota di risorse per 
incrementare le prestazioni in materia di trasporto scolastico di studenti disabili che, in base 
all’allegato B, prevede per il Comune di Bruino un importo pari ad € 3.478,74 ponendo come 
obiettivo di servizio il trasporto di un utente in più come richiesto nel 2022; 
 

Considerato che nel corso del 2022 il Comune di Bruino è riuscito a raggiungere l’obiettivo 
di un disabile in più trasportato per un totale di 3 utenti; 

 
Considerato che nel corso dell’anno 2023 risulta difficile raggiungere l’obiettivo dal 

momento che a settembre due di questi ragazzi hanno iniziato a frequentare le scuole superiori di 
secondo grado; 
 

Vista l’email protocollo n. 13185/2023 con la quale il Sig. Stradiotto Marco del S.o.s.e. 
fornisce chiarimenti alla nostra nota prot. n. 12675 del 25/10/2023 spiegando che le risorse 
aggiuntive previste per incrementare le prestazioni in materia di trasporto scolastico di studenti 
disabili posso anche essere utilizzate erogando contributi alle famiglie che portano con i loro mezzi 
i propri figli con disabilità a scuola; 
 

Ritenuto dunque di dover erogare le risorse del fondo predetto sotto forma di contributo 
forfettario a favore delle famiglie degli studenti disabili residenti a Bruino e frequentanti la scuola 
dell'infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado che, nel corso dell’anno 2023, 
hanno usufruito dello scuolabus o hanno provveduto con propri mezzi al trasporto dei propri figli 
privi di autonomia a copertura delle spese sostenute per carburante; 
 

Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione il Responsabile dei Servizi alla 
Persona ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e alla correttezza dell’azione 
amministrativa ed il Responsabile del Settore Finanziario ha espresso parere favorevole in ordine 
alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, come 
sostituito dall’art. 3, comma1, lettera b), Legge n. 213 del7 dicembre 2012;  
 

 
D E L I B E R A 

 
 di approvare l’erogazione di un contributo forfettario a favore delle famiglie degli studenti 

disabili residenti a Bruino e frequentanti la scuola dell'infanzia, la scuola primaria e la 
scuola secondaria di primo grado che, nel corso dell’anno 2023, hanno provveduto con 
propri mezzi al trasporto dei propri figli privi di autonomia a copertura delle spese sostenute 
per carburante o che hanno usufruito del servizio scuolabus; 

 
 di dare atto che, al fine di procedere alla raccolta delle adesioni, il Responsabile dei Servizi 

alla persona provvederà alla redazione ed alla pubblicazione di un Avviso di manifestazione 



interesse con relativo modulo di domanda di adesione facendo attenzione che vengano 
rispettati i seguenti requisiti di accesso/priorità: 
 

o avere uno o più figli disabili certificati residenti nel Comune di Bruino che abbiamo 
frequentato nell’anno 2023 la scuola dell'infanzia, la scuola primaria o la scuola 
secondaria di primo grado; 

 
o avere provveduto con propri mezzi al trasporto dei figli privi di autonomia a scuola 

(richiedendo in tal caso un contributo a copertura parziale delle spese sostenute per 
carburante) o di aver usufruito del servizio scuolabus (richiedendo in tal caso un 
contributo a rimborso parziale della spesa sostenuta); 

 
o che l’importo massimo del contributo erogabile per ogni alunno accompagnato 

autonomamente del genitore corrisponda alla spesa annuale prevista dal Comune per 
il servizio scuolabus per l’anno 2023 ossia € 270 per un figlio ed € 240 per il 
secondo figlio a tariffa ordinaria; 

 
o che l’importo massimo del contributo erogabile per ogni alunno che usufruisca dello 

scuolabus debba essere proporzionato all’importo effettivamente pagato dalla 
famiglia in base alle agevolazioni Isee;  

 
o che la cifra totale di € 3.478,74 venga ripartita equamente tra i richiedenti fino al 

raggiungimento dell’importo massimo sopracitato per ogni alunno; 
 
 

 di dare atto che la spesa complessiva prevista di € 3.478,74 è stata introitata al titolo 2 
Tipologia 101 Cat. 101 Risorsa 504 Cap. 2 Art. 1 “Introito trasferimento statale per trasporto 
alunni disabili art. 1 c. 449 lett. D Octies l. 232/2016” con reversale n. 5135; 

 
- da dare atto che la medesima spesa trova copertura alla voce 4120 Cap. 36 Art. 1 e che sarà 

impegnata con apposita determinazione del Responsabile dei Servizi alla Persona.  
 

Successivamente, con voti unanimi espressi in forma palese, considerata l’urgenza di 
assicurare il contributo ritenuto essenziale per la frequenza scolastica;  
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 134, D.Lgs. 267/2000. 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 
RICCARDO Cesare 

 
 

Il SEGRETARIO Comunale 
Firmato digitalmente 

SCATIGNA dr.ssa Elisabetta 
 

 


